



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 1
REALIZADA EM 10/01/2013

Fls

001

-----ATA NÚMERO UM/DOIS MIL E TREZE -----

-----ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO-----

----- MARCO DE CANAVESES DE 10 DE JANEIRO DE 2013 -----

----- Aos dez dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e treze, nos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Dra. Carla Manuela de Abreu Massa Babo Ribeiro, Avelino Ferreira Torres, Eng.º Bruno Filipe Teixeira Magalhães, Dr. Artur Elísio de Braga de Melo e Castro, e comigo Manuel Augusto da Silva Rocha, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara Municipal como secretário da presente reunião, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

----- O Senhor Presidente começou por informar que no passado dia 31 de Dezembro, se iniciou a plantação de árvores do futuro Parque de Lazer de Alpendorada e Matos, dando desta forma início à florestação de toda a área. Informou que já foi assinado o contrato de comodato com os proprietários das instalações que irão ser adaptadas como Sanitários Públicos e uma Sala de Apoio ao referido ao Parque. -----

----- Deu conhecimento que esteve presente na inauguração da Clínica Médica de Terras de Benviver, na Freguesia de Favões, no dia 5 de Janeiro. -----

----- Informou que esteve presente na cerimónia de homenagem e despedida das Irmãs da Fraternidade Santa Isabel da Congregação das Irmãs Franciscanas



Hospitaleiras da Imaculada Conceição (Província de Santa Maria), que decorreu no passado dia 5 de Janeiro, que durante quase um século serviram o Município do Marco de Canaveses, através da Misericórdia. Informou que na intervenção na cerimónia prestou a sua homenagem em nome do Município e agradeceu-lhe todo o serviço prestado por várias gerações de irmãs da referida Fraternidade. Informou, que é sua intenção no corrente ano propor à Câmara Municipal a homenagem à Congregação com a atribuição de uma Medalha de Mérito Municipal, a ser entregue na Sessão Solene das Distinções Honoríficas em julho, aquando das Festas do Marco.-----

----- Deu conhecimento da realização do Concerto de Ano Novo com a participação da Academia das Artes do Marco de Canaveses, que decorreu no Centro Paroquial de Soalhães, no passado dia 6 de janeiro. -----

----- Informou sobre a apresentação formal do novo Comandante dos Bombeiros Voluntários do Marco de Canaveses, que decorreu no dia 9 de janeiro, que se fez acompanhar do 2º Comandante e Adjunto do Comando este último funcionário da Câmara Municipal. -----

----- Deu conhecimento da reunião da CIM do Tâmega e Sousa, no dia 9 de janeiro para debater a reorganização da NUT III do Tâmega e Sousa, com a CCDR/Norte. Nesta reunião o Município de Paredes reiterou a sua vontade de sair da Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa e aderir à Área Metropolitana do Porto.-----

----- Informou sobre a sua presença em reunião na manhã do dia 10 de janeiro, no âmbito da CIM do Tâmega e Sousa, nas instalações da CCDR – Norte, acompanhado da Senhora Vereadora, Dr.ª Carla Babo, com a Comissão Diretiva



do ON2 Novo Norte para análise da execução do QREN e da nova reprogramação do mesmo. -----

----- Deu conhecimento da realização do Concerto de Reis, que vai decorrer na Igreja de Santa Maria de Sobretâmega, no dia 12 de Janeiro, a partir das 21 horas, promovido pelo Rota do Românico e Câmara Municipal com a participação do Coro "ANIMA MEA". -----

----- Informou que no fim-de-semana de 18 a 20 de janeiro, irá ter lugar mais uma edição dos fins-de-semana gastronómicos organizada pela Entidade Regional de Turismo do Porto e Norte de Portugal em parceria com a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. -----

----- Deu conhecimento da realização do "Encontro de Cantadores de Janeiras", que irá ter lugar nos próximos dias 19 e 20 de janeiro, no Salão de Festas dos Bombeiros Voluntários do Marco de Canaveses, com 31 grupos e mais de 800 participantes. -----

----- De seguida o Senhor Presidente deu a palavra aos Senhores Vereadores que desejassem intervir. -----

----- A Senhora Vereadora, Dr.^a Carla Babo, solicitou a palavra para prestar esclarecimento sobre os valores envolvidos na recolha de resíduos sólidos, nomeadamente no que diz respeito aos valores em dívida para com as empresas Rebate, depois Resinorte e Focsa, e dos respetivos acordos de pagamento celebrados com as empresas referidas. -----

----- O Senhor Vereador, Dr. Artur Melo, solicitou ao Senhor Presidente, cópia do documento em suporte de papel. -----



----- De seguida o Senhor Presidente leu o documento do Regimento, sobre o funcionamento das reuniões da Câmara Municipal, esclarecendo a questão sobre a hora de início das reuniões e o tempo da tolerância. Assim, as reuniões podem iniciar-se à hora marcada se estiverem presentes o número de membros que garantam o quórum ou seja a maioria dos membros da Câmara Municipal, cumprindo-se os 30 minutos de tolerância para a presença nas reuniões. -----

----- O Senhor Vereador, Eng. Bruno Magalhães, solicitou a palavra para alertar para uma derrocada de terras que se verifica numa curva, na estrada que faz a ligação entre o Juncal e Ramalhais – Soalhães. -----

----- O Senhor Presidente tomou nota, para mandar averiguar a situação por parte do Departamento de Obras e Equipamentos.-----

----- O mesmo Vereador solicitou a palavra para questionar o Senhor Presidente, sobre o pedido efetuado em reunião anterior dos processos judiciais em curso, envolvendo a autarquia. -----

----- O Senhor Presidente informou que já tinha solicitado aos respetivos serviços a informação, pelo que aguarda que a mesma lhe seja facultada, para a poder entregar ao Senhor Vereador. -----

----- O Senhor Vereador Avelino Ferreira Torres solicitou a palavra para questionar sobre o prazo em que estão previstas as obras de requalificação da cidade, porque afirmou estranhar que ainda antes da colocação da camada final do tapete, já estão a pintar as passadeiras, tal como acontece na Rua 1.º de Maio. -----

----- O Senhor Vereador Avelino Ferreira Torres, colocou ainda a questão, porque não utilizar o espaço da Alameda Dr. Miranda da Rocha, para estacionamento da



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 1
REALIZADA EM 10/01/2013

Fis
008

Vereação, uma vez que ali estão todos os dias, viaturas estacionados. -----

----- Colocou ainda a questão sobre a regulamentação de aberturas de valas, por considerar que nos locais onde foram abertas valas para colocação das condutas de gás, estão mal acondicionadas e alguns locais podem mesmo provocar a queda de pessoas. -----

----- O Senhor Vereador Avelino Ferreira Torres questionou porque razão não são substituídas as árvores no centro urbano da cidade, que se encontram em mau estado ou mesmo em alguns locais desapareceram. -----

----- Abordou também a questão do estudo efetuado pela Universidade da Beira Interior, sobre os concelhos menos desenvolvidos do país. -----

----- O Senhor Vereador Avelino Ferreira Torres, afirmou que entendia que independentemente da posição que possa vir a ser tomada no futuro, que o Município devia tomar uma posição em relação ao serviços prestado pelas Irmãs da Fraternidade de Santa Isabel, do tempo que estiveram no Marco de Canaveses, no serviço prestado junto da Santa Casa da Misericórdia do Marco de Canaveses. -----

----- O Senhor Presidente informou que sobre as obras de requalificação da cidade, apenas se iniciaram há três meses e meio, e que falta ainda iniciar, de acordo com o previsto o terceiro troço, que envolve as ruas Manuel Pereira Soares, Dr. João Leal e Humberto Delgado, para além da Casa do Povo de Fornos – Marco Fórum XXI. O calendário de execução das respetivas obras está previsto até Setembro. Sobre a questão da pintura, é prioritário como a cor o diz e visa ordenar o trânsito e evitar alguns danos às pessoas, na perspetiva de respeito entre condutores e peões. -----



----- Sobre a questão do estacionamento, o Senhor Presidente informou que para o local referido – Alameda Dr. Miranda da Rocha, está previsto um reforço da sinalização e que a própria autoridade designadamente a Policia Municipal já teve ações de pedagogia junto dos utentes no sentido de respeitar a área como pedonal e apenas de acesso aos moradores e para cargas e descargas, lamentando que as pessoas não respeitem as determinações, garantindo contudo, que estão a ser tomadas medidas para evitar as situações que se tem vindo a verificar. -----

----- O Senhor Presidente informou que sobre a questão das valas referidas pelo Senhor Vereador, que a Câmara Municipal partilha dessas preocupações, e as determinações da Câmara são para resolver os problemas causados pelas valas e inclusive tem solicitado de forma permanente e vindo a realizar reuniões com as respetivas entidades alertando-as para a necessidade de deixar o piso sem problemas e em bom estado.-----

----- O Senhor Presidente informou que sobre a questão das árvores na cidade, a Câmara estava atenta à situação e que iria procurar resolver alguns problemas existentes e referenciados. -----

----- O Senhor Presidente disse que em relação ao estudo que o Senhor Vereador referiu da Universidade da Beira Interior, foram apenas alguns dados lançados avulsamente que fazem parte de um relatório do Professor Pires Manso da referida Universidade, que não está ainda concluído. Por aquilo que foi tornado público verificamos que esse estudo tem grande falta de rigor técnico e científico porque se baseia essencialmente em indicadores do INE, os quais estão incompletos e desatualizados no que diz respeito a muitos Municípios do País. O



Senhor Presidente informou ainda que na próxima reunião da CIM do Tâmega e Sousa será tomada uma posição conjunta de todos os Municípios que se sentem lesados pela divulgação pública de dados incorretos e incompletos e que por isso distorcem a imagem real do desenvolvimento socio-económico dos Municípios Portugueses, designadamente os da nossa Região. -----

-----O Senhor Presidente informou como já tinha dito que quando se deslocou à homenagem das Irmãs da Fraternidade Santa Isabel da Congregação das Irmãs Franciscanas Hospitaleiras da Imaculada Conceição (Província de Santa Maria), que agradeceu em nome do Município o trabalho por si desenvolvido ao longo de tantos anos à população do Marco de Canaveses. -----

----- Como mais nenhum Vereador solicitou a palavra o Senhor Presidente da Câmara propôs que se passasse à ordem de trabalhos: -----

-----**ORDEM DE TRABALHOS**-----

1. Aprovação da ata da reunião do dia 13 de Dezembro de 2012.-----

Presente a ata da reunião do dia 13 de Dezembro de 2011, a qual, depois de lida, foi aprovada por **maioria, com abstenção do Vereador Avelino Ferreira Torres do MCFT, que não esteve presente na reunião.** -----

2. Balancete de Tesouraria de 9/Janeiro/2013. Foi apreciado o balancete de tesouraria de nove de Janeiro de dois mil e treze, onde se constatou que havia um saldo de 2.709.554,65 (dois milhões setecentos e nove mil e quinhentos e cinquenta e quatro euros e sessenta e cinco cêntimos) de Operações Orçamentais e 894.667,95 € (oitocentos e noventa e quatro mil seiscentos e sessenta e sete euros e noventa e cinco cêntimos) de Operações Não Orçamentais. -----



Tomado Conhecimento.-----

3. Autorização de Despesas para o ano de 2013. Presente Proposta do Senhor Presidente.-----

Deliberado por unanimidade autorizar o pagamento das despesas constantes na proposta apresentada.-----

4. Constituição de Fundos de Maneio para o Ano Económico de 2013. Presente Proposta do Senhor Presidente.-----

Deliberado por unanimidade a constituição dos Fundos de Maneio nos termos propostos.-----

5. Aprovação de Modelo de Anúncio de procedimento por hasta pública para a alienação de uma parcela de terreno, com a área de 2.230 m², sita no Lugar de Peso, freguesia de Tabuado. Presente informação da Divisão de Assuntos Jurídicos e Fiscalização.-----

Deliberado por unanimidade aprovar o modelo de anúncio de procedimento por hasta pública, nos termos propostos.-----

6. Prestação de Serviços para assegurar a função de Nadador Salvador na Piscina Municipal de Alpendorada. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a José Miguel Barros Neves Marques.-----

7. Prestação de Serviços para assegurar a função de Nadador Salvador na Piscina Municipal de Alpendorada. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a Luís Carlos Saraiva Pereira de Lima.-----

8. Prestação de Serviços para assegurar a função de Professor de Natação na



Piscina Municipal de Alpendorada. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a Sérgio Renato Aires Barbosa.-----

9. Prestação de Serviços para assegurar a função de Professor de Natação na Piscina Municipal de Alpendorada. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a Andrea Regina Gomes Pinto Soares Vieira.-----

10. Prestação de Serviços para assegurar a função de Professor de Natação na Piscina Municipal do Marco de Canaveses. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a Fátima Daniela Faria Ferreira.-----

11. Prestação de Serviços para assegurar a função de Professor no âmbito das Escolas Municipais de Desporto e Marco Sénior no Desporto. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a Joana Maria Soares Azevedo.-----

12. Prestação de Serviços para assegurar a função de Professor no âmbito das Escolas Municipais de Desporto e Marco Sénior no Desporto. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a Pedro Moutinho Soares Monteiro.-----

13. Sistema Integrado de Gestão e Avaliação de Desempenho na Administração Pública (SIADAP) - Aprovação dos Objetivos Estratégicos Plurianuais. Presente proposta do Senhor Presidente.-----



**Deliberado por maioria com as abstenções dos Vereadores do MCFT e PS,
aprovar a proposta apresentada.-----**

14. Listagem dos pagamentos efetuados no início do novo ano económico de 2013, até à 1ª reunião da Câmara Municipal realizada no dia 10 de Janeiro de 2013. Presente informação do Departamento de Administração Geral e Finanças.

**Deliberado por maioria com a abstenção dos Vereadores do MCFT,
aprovar a listagem em anexo.-----**

----- APROVAÇÃO DE ATA EM MINUTA-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram 16h50m, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 92º da Lei 169/99, na sua redação atualizada. E eu, Manuel Augusto da Silva Rocha, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara Municipal, a subscrevi e assino.-----

O Presidente da Câmara Municipal

Manuel Moreira

-----**Dr. Manuel Moreira**-----

